

До
Проф. д-р **ДИМИТЪР ДИМИТРОВ**
Ректор на **УНИВЕРСИТЕТА ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО**
До Членовете на Академичната общност на УНСС


**УВАЖАЕМИ ПРОФ. ДИМИТРОВ,
СКЪПИ КОЛЕГИ, ПРИЯТЕЛИ,**

101-та годишнината на Университета е ново начало и пак сме заедно - в най-красивата академична зала АУЛА МАКСИМА, изпълнена с духа и силата на предците, на настоящи и новоприети млади колеги за **новата академична 2021-2022 г.** Макар и в условия на ограничения, все още сме силно мотивирани, с осъзната амбиция и нови възможности, защото **УНСС** и в тези особени времена пак показва характер и доказва със своите многобройни дейности, че **е НОМЕР 1!**

УНСС за всички Вас, а вече и за младите колеги – студенти, докторанти и мен, е **КАУЗА И ЖИВОТ!** На пръв поглед, всички сме равни, с присъщото количество талант или интелект, но все по-трудно става да се управлява висше училище в нашата мила страна, защото никой не иска да признае, че в условия на автономия администрирането също е творчески процес. Въпреки това в УНСС се гради, създават се нови специалности, обучението се реструктурира, подобрява се материалната база и всичко това в „новото нормално“ време, което знаем, а и никой не вярва, че ще продължи вечно.

Синергията на **академичното ръководство, преподаватели, служители, студенти и докторанти** е искрата, която в условия на пандемия, дистанционно обучение и какви ли не препятствия превърна УНСС в институция с международно значение. Подчертавам и факта, че **в университета има значими личности**, които оставят следа, създават доброта около себе си, много човечност и са с изключителен професионализъм. В тази обстановка на политическа суматоха, хора от УНСС с изявени държавнически позиции, се присъединиха към каузата **ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ** и така създадената коалиция, подкрепи в актуализацията на бюджета за т.г. допълнителните 15 млн. лв. за заплати и стипендии, както за работещите, така и за обучаващите в условия на дистанционно обучение. **Тези колеги са едни от нас, които умеят да изразяват интересите на хората от системата, а не само себе си. Затова, че ми повярвах и подкрепиха, с поклон БЛАГОДАРЯ!**

Много са забележителните събития на УНСС, но искам да подчертая факта, че с **ЮБИЛЕЙНИЯ АЛМАНАХ** - всички в УНСС са свързани в **ДЪРВОТО НА ЖИВОТА** и имате своята историческа памет! А в центъра на днешните събития и **главни герои са студентите**. На новото поколение 2021-2022 убедено ще кажа: С първите стъпки в Университета, още с приема, Вие вече сте **влюбени в УНСС!** Във времето напред ще ставате все по-уверени, защото Вашите преподаватели ще са до вас и това е от съществено значение и важност. Вярвайте в тях, защото - и преди и сега, **учените са свободни, колкото искат и както си искат!** Тази свобода ТЕ ще предават и на вас във времето – чрез знания и личен пример! Аз правя това непрекъснато, работя за системата, за вас и много колеги, което ме прави част от щастливите хора на Земята! Бъдете такива и Вие, здрави и успешни! **На добър час в УНСС и в живота!**

Ваша,
Доц. д-р инж. Лиляна Вълчева 
Председател на Съвета на Настоятелите
УНСС, 20 септември 2021 г.